
ima toliko muh, da mu človek ne pride do dna, 
vprašajoč se, kaj da mu splaši konja. 

Pri ozdravljevanji te bolezni pride pa sko
rej vse na to, da znaš za uzrok, za to, odkod 
da ti je konj plaŠljiv. Kakor pa je to velikrat 
neznano, tako je tudi zdravilo največkrat ne
gotovo ali če gre za pravo, po polnem se ne 
da odpraviti plašljivost. Najbolje je še to, če 
se je obvaruje konj, dokler še ni prepozno. To 
pa se izgodi, če se ravna z njim vselej lepo, 
krotko in nikoli z jezo. Tudi takrat , če se t i 
je splašil, ravnaj z njim lepo in skušaj ga vmi
ri t i ; kliči ga, božaj ga, drži ga, čem najbolj 
moreš, rahlo. S tem ga še najprej človek vkroti 
in če konj enkrat izpozna, da ni bilo nič hu
dega, pri čemer se je splašil, bode se drugi 
kra t že more biti dobro držal ter ti ostane mi
ren, dasi še obrača ušesi naglo naprej, nazaj. 
V tem ga kliči pa ga rahlo, vendar trdneje 
prejmi za vajet! 

Ako je le ena ali vsaj vselej enaka reč, 
pri kateri se ti splaši konj, tedaj ga še brž 
človek najlažje ozdravi. To se izgodi s tem, da 
ga take reči navadiš ter ga večkrat tje pelješ, 
kjer reč vidi ali sliši. Ker se mu ne izgodi 
nikdar nič zalega, navadi se je k malu tako, 
da ostane miren, če pride tudi nenadoma do nje. 

Vsled skušenj pa moramo reči, da je ve
likrat krivo plašljivosti — pomanjkanje svit
lobe v hlevu. Kedar pride namreč potlej konj iz 
hleva, blešči mu vse pred očmi in konj ne iz
pozna prav reči, ki stopijo prednj, zato se začne 
bati, loteva se ga strah in tako je pri celi vož
nji plah ter že lehko rečemo, da vidi skorej v 
vsaki stvari, ki mu pride pred oči, svoje stra
šilo. Tedaj je tudi to, kar nas opominja, naj 
ne imejmo pretemnih hlevov. 

Marsikaj so že poskušali, da bi se našlo 
zanesljivo zdravilo zoper bolezen plašljivosti, 
ali ostalo bode pač pri poskusih. Za to pa sta
vimo mi tukaj samo še to svari lo: ne ravnaj s 
konjem in sploh z nobeno živaljo, ki ti je na 
pomoč pri delu, silno, brez usmiljenja! 

Sejmovi. Dne 12. aprila v Arnoži, v B r a 
slovčah, v Ormoži, v Stradnu in v Slov. Bi
strici. Dne 13. aprila v Šentilji v slov. gor. in 
v Slov. Gradci. Dne 15. aprila v Kamnici. v 
Sevnici, pri Mariji Snežni, in v Pleterjah. Dne 
16. aprila pri sv. Križi na Slatini in v Spiel
feldu. Dne 17. aprila v Kapelah. Dne 18. apr. 
v Konjicah, na Bregu v Ptuji, v Reichenburgu 
in v Laškem trgu. 

Gospodarske stvari. 
Plašljivi konji. 

Kdor ima opravka s konji, njemu je znano, 
kako da je sitno, ako je konj plašljiv. Tak je 
nevaren za življenje; ne samo to, da človek 
ne ve, kedaj ali ob čem da se mu konj lahko 
splaši, je nevolja, še bolj pa to, kako se ozdravi, 
je veliko vprašanje. 

Nekateri konj je že po svoji naravi plaš
ljiv, njemu je to nekak „poerban greh", neka
teri pa še le postane tak, ker se z njim ni 
ravnalo prav, dokler je bil mlad, dokler se je 
učil voziti. Naj pa je že potlej vzrok plašlji
vosti, kar koli, toliko je gotovo, da je tak konj 
veliko manj vreden in človek je zmerom vesel, 
če se ga iznebi. 

Strah, nevarnost pa je tudi prevelika pri 
takem konji, saj človek ne ve. ako se še vrne 
zdrav domov, ako se pelje z doma pa ima ta
cega konja v vozu. Nekateri konj se splaši le, 
ako se ena reč mu nameri na poti, drugi pa 


